# "北气南运"推进"冰上丝路"建设

总统杜特尔特签署少数民族自治法案

菲律宾迈出联邦制转型第一步

陆忠伟

然气(LNG)油轮"弗拉基米尔·鲁萨诺 夫"号将首船北极亚马尔 LNG 通过北极 将从亚马尔项目进口 300 万吨 LNG。在 然""无污染",有着极地国家地缘矛盾交 如东中石油 LNG 接收站。此次"北气南 运"。标志着中俄利用欧亚间黄金航 -"冰上丝路"商业航运的"马"到成 新篇章,颇具全球意义和政治经济影响。

大国、造船大国乃至负责任大国,不懈推 进北极航道商业利用, 积极参与北极开 发治理, 利己惠人——维护跨国供应链 2013年8月15日中国商船"永盛"轮承 眉有人妒"。中国在国际法框架下,为

借助技术实力、先进设备与海运经验,多 出重要贡献。

此次"北气南运"成功,显示"冰上丝 今年7月19日,俄罗斯破冰液化天 路"沿线国家间的经济合作日趋现实,初 论"北极版"的旧瓶新酒,折射围绕北极 对峙加剧能源市场动荡、美欧持续紧勒 对俄罗斯制裁及全球天然气供应趋紧形 势之下,首船北极 LNG 抵华,于中国经 济可持续发展,助推天然气供应多元化、 加快能源绿色低碳转型 颇具商业与政

"冰上丝路"沿线国家得天独厚,前景 广阔。中国是"近北极国家"。一个 "近"字,不惟指中国是陆上最接近北 经济合作进入"邻距离"。然而,"蛾

与北极开发治理的活动, 遭部分西方媒 新一"极"。 体的莫须有指责,被抹黑为卷入地缘战 略竞争或军事安全博弈。

口中雌黄, 沉渣泛起——中国威胁 美国策动贸易战危害供应链安全、美伊 织及大国关系错综的投影。北极冰层融 营、极地特殊技术开发等"合作"之光,总 被投下战略竞争、大国矛盾、制权争夺等 "博弈"之影。对北极经济合作机遇的探

> 合作)、政经军(商业、科考与军事存在)、 "超强普"(美俄邻、中美俄、中邻美)关系 等多组矛盾。看来,利益攸关方惟有秉承

国际一公告

莫愁前路无知己,天下谁人不识君。 3月9日,芬兰交通与通信部披露,一个 耗资34亿美元、连接芬兰罗瓦涅米和挪 威希尔克内斯的铁路修建方案入围。两 见成效。预计中石油从 2019 年起,每年 开发治理的国际政治环境,并非"纯天 国政商界希望通过新建的芬挪铁道,将欧 化、资源开采性提高、东北航道常态化运 部门预计,北极铁路的可行性研究(最佳 路线 环境影响 许可程序 成本财务)将 于2018年底完成,有望2030年前竣工。

> "冰上丝路"陆海统筹,航运与铁路 建设并进, 凸显部分北欧国家与俄罗斯 经济社会发展做最佳服务。总之,中俄 "冰上丝路"亚马尔项目迈出重要一步, 凸显开放思维超越地理思维, 合作思维 超越冷战思维,双赢思维超越第一思维。

> (作者系中国现代国际关系研究院

### 寻找毛里求斯的中国印记

■本报特派记者 朱 宁

马克·吐温称毛里求斯是"天堂的 原乡"。让人没有想到的是,这个印度 洋上的小国竟然有2%的人口是华人,更 让人没有想到的是,毛里求斯是唯一 一个将春节作为国家法定节假日的非洲

素,中国又给这个地方留下了何种印 记? 本报特派记者带您一起寻找答案。

#### 关帝庙香火延续 176 年

毛里求斯总人口 126 万, 其中 2% 为华人。据说清朝末年,英国人从广东 梅县招募大量劳工前往南非淘金。在抵 达南非前,船只需要在毛里求斯停靠补 给, 在经历了漫长的海上颠簸之后, 很 多劳工不愿意再继续远航, 于是就留在 了毛里求斯,成了当地第一代华人。

毛里求斯没有原住民, 主要人口由 法国、英国殖民者引入,从而构成了毛 里求斯的多元文化社会,现人口主要由 印度裔 (69%)、非洲裔 (27%)、亚裔 (2.3%) 以及欧洲裔 (1.7%) 组成。华 人自然也将中国文化引入了毛里求斯, 毛里求斯路边摊上最常见的食物之一就

初来乍到的华人刚开始过得比较艰 于是在1842年修建了一座关帝庙, 希望关二爷能够保佑平安。传统就这样 延续了下来, 当地华人近几年全靠自筹 资金,将关帝庙又修缮一新。记者采访 时正遇到一对母女,母亲表示:"小时 候妈妈每年都会带我过来, 现在妈妈走 不动了,委托我一定要代她前来给关二 爷上香,我也带着我的女儿一起来。" 据说每年关二爷生日,前来祝寿的华人

#### 首家中国文化中心落址于此

很多人可能都没有想到,全球首家 中国文化中心竟然选择落址毛里求斯。 当文化中心主任松雁群参赞被问及当时 为何如此选择时,他表示:"中非友

家将中国春节作为法定节假日的呢?"

文化中心每天都设有中文、武术、 书画、剪纸、民族舞、汉语歌等各种培 训课程。傍晚6点多在文化中心门口的 场景仿佛是国内的青少年宫,各种肤色 的母亲牵着自己的孩子走进文化中心参 加培训课程。据松雁群参赞介绍,文化 中心现在可谓活动不断, "华夏乐 为何毛里求斯有如此之多的中国元 韵——毛里求斯汉语歌曲大赛""世界 音乐日""快乐汉语""中国电影之 旅——优秀影片欣赏会"等活动都是文 化中心的知名品牌。

有意思的是, 今年春节时文化中心 别出心裁举办了"老北京的婚俗"情景 体验展, 向毛里求斯民众系统介绍从说 亲。定亲到娶亲的中国传统婚姻习俗 展览中绫罗绸缎、瓷器首饰、传统服 饰、轿子婚床一应俱全,一对毛里求斯 新人有幸体验了全过程,从发轿迎亲, 迈过火盆和马鞍,一拜天地、二拜高 堂、夫妻对拜,然后是压襟、撒喜果、 挑盖头、喝交杯酒,完成了一场原汁原 味的完整中式婚礼。

#### 一条中文命名之路名气不小

毛里求斯的路名基本都为法语,不 过有一条以中文命名的道路在当地几乎 人人皆知——"Jinfei"。这条 "Jinfei 路"直通晋非合作园区,该园区规划面 积211公顷,总投资将达到10亿美元, 希望打造成集文化旅游、金融服务、临港 仓储于一体的综合性园区,园区总经理 杨长河表示:"要形成产业集群效应,汇 集人流、物流、资金流、信息流,建成特色 海外园区。"晋非园区一期项目中的"伊 甸园文化广场",将有美食街、免税店、艺 术馆等入驻其中,很多毛里求斯人都盼 望伊甸园早日开业,"这样我们休闲娱乐

像晋非这样给毛里求斯带来中国商 业文化的企业还有很多。从事文化旅游 业的小茹表示,中国手机在毛里求斯倍 受追捧, "在我们这里苹果手机已经过 时了,毛里求斯的年轻人都以拥有华为 手机为荣。"

(本报路易港7月27日专电)

7月26日,菲律宾总统杜特尔 特签署了《邦萨摩洛组织法》 (以下 简称《法案》)。该法案将赋予棉兰老 岛穆斯林少数民族地区更大的自治权 力, 同时也标志菲律宾正式向联邦制 转型迈出了第一步。

据菲律宾媒体报道, 杜特尔特总 统当天在三宝颜市出席活动时当众宣 布,他已经签署了《法案》。当地媒 体向其他内阁成员求证时,消息一度 很混乱,但随后总统发言人洛克予以 了证实。

此前, 菲律宾国会参众两院均批 准了《法案》。该法案旨在赋予棉兰老 岛穆斯林自治区在财税、基建等方面 更大的授权,以争取当地穆斯林群体 的支持, 改变当地分离主义与中央政 府长期的敌对状况。

分析人士认为, 菲律宾中央政府 与当地少数民族经过长期艰苦谈判, 最终双方彼此让步, 达成一定程度的 妥协,从而使该法案顺产。这部历史 性的法案,有望使中央政府与分离主 义势力正式结束长达半个世纪的战争

以摩洛全国解放阵线 (摩解) 和 摩洛伊斯兰解放阵线 (摩伊) 为代表 的当地分离主义势力, 为争取包括财 税、军事等方面在内的自治权力,长 期以游击战形式骚扰菲律宾政府军 警,使其一直疲于应对。摩解曾在 1996年与菲中央政府达成和平协议, 成立了目前的五个少数民族自治省。 但由于双方对协议都不满, 因此摩擦



恐怖袭击的概率更高。

态中,累计有超过10万人因此丧生,伙,在摩解和摩伊接受政府"招安"生存 而棉兰老岛也因为长期战乱而成为菲发 后,脱离组织另立山头的担忧。西方认 展最落后、最贫穷的地区。2015年, 为相比较大的组织,这种小型团伙发动

治省执行任务,结果与当地分离主义势 《每日询问者报》引用摩伊主席易 力发生冲突,在交火过程中造成了50 卜拉欣的话说,《法案》能否成功,关 据菲《每日询问者报》网站报道, 好,因此导致了阿布沙耶夫武装团伙的 大授权,联邦制受到地方政客的普遍 《法案》签署后,美国等西方国家态度 成立。《法案》将得到广大穆斯林群体 支持。据"亚洲脉搏"2018年第二 呈两面性。一方面, 西方对自治条款表 的支持, 分离主义武装也将"解甲归 季度的民调显示, 杜特尔特总统的支 ⊞" 那些想要继续闹 示欢迎, 而另一方面也表达了对于 回归主流社会。 冲突不断。在长达半个世纪的混乱状 受"伊斯兰国"极端思潮影响的小股团 事的人在没有社区支持的情况下将很难

胜利手势泯恩 仇,菲律宾战争 状态有望结束

杜特尔特

(右) 与摩伊主

席易卜拉欣比出

菲律宾主流观点认为,《法案》 成为杜特尔特上台后兑现的又一个竞 选承诺,是其团队截至目前取得的最 大政绩。在此影响下, 菲律宾在随后 的修宪进程中将更加顺利。由于地方 键看怎么落实。以前的协议没有落实 政府和政治家族将在财税方面获得较 持率达到了88%,达到历史最高

(本报马尼拉7月27日专电)

### 前往桧仓向中国人民志愿军烈士陵园敬献花圈

### 金正恩高度评价志愿军和朝中友谊

新华社平壤7月27日电(记者程 大雨 刘艳霞) 据朝中社 27 日报道, 朝 鲜祖国解放战争胜利65周年之际,朝 鲜最高领导人金正恩前往位于平安南道 桧仓郡的中国人民志愿军烈士陵园敬献

花圈,并对志愿军的丰功伟绩和朝中友

报道说,以金正恩名义敬献的花圈 和以朝鲜劳动党中央委员会、朝鲜劳动

谊予以高度评价。

党中央军事委员会、朝鲜民主主义人民 共和国国务委员会共同名义敬献的花 圈,被安放在志愿军烈士塔以及毛岸英 墓前,金正恩默哀凭吊。

士墓。他表示,朝中关系并不只因地 理上靠近,而且因互相献出自己鲜血和 会上做报告时表示,向与朝鲜人民军并 生命凝成的战斗友谊和真诚信赖而紧密 肩浴血奋战的中国人民志愿军烈士和老 结合在一起,发展成为特殊而巩固的友 兵们致以崇高敬意

他说, 无论是过去还是现在, 朝鲜 人民为有中国这样可靠的兄弟国家、伟 大的朋友而感到骄傲。

金正恩表示,世世代代永远相传中 国人民志愿军官兵的丰功伟绩,是我们 应尽的责任和崇高使命。他还强调要进 一步修建好、保存好、管理好全国各地 的志愿军烈士墓。

报道说, 李洙墉、金英哲、李勇 浩、努光铁参加了敬献花圈仪式。

另据朝中社27日报道,第5届全 国老兵大会 26 日在平壤举行, 朝鲜劳 报道说, 金正恩瞻仰了志愿军烈 动党中央政治局常委、国务委员会副委 员长、党中央委员会副委员长崔龙海在

### 据新华社柏林7月26日电 又一

次,爱因斯坦被证明是正确的。一个国际 天文学家团队 26 日宣布,他们利用大型 地面望远镜对银河系中心进行观测,第 一次证实超大黑洞附近的引力场效应与 广义相对论的预测"完美符合"。

根据爱因斯坦的广义相对论,光线 对论强引力场理论的"完美实验室"。

洞"人马座 A\*"附近经过时,德国马克 预测完全一致。

## 爱因斯坦又一次被证明是正确的

### 首次证实超大黑洞附近的引力场效应与广义相对论"完美符合"

在强引力场作用下会出现拉伸现象,波 斯·普朗克地外物理研究所等机构天文 长变长,向红波方向偏移,这被称为引力 学家利用欧洲南方天文台设在智利的甚 道:"在爱因斯坦发表论文提出广义相对 测到"人马座 A\*"引力对 S2 运行轨道 红移效应。黑洞具有超强引力,甚至连光 大望远镜进行了跟踪观测。观测结果表 论 100 多年后,他又一次被证明是对 的影响,希望能获得黑洞周围质量分布 都无法从中逃逸,被认为是检验广义相 明,当 S2 飞至距黑洞不足 200 亿公里的 的——这次是在一个比他所能想象的还 的信息,进一步验证广义相对论。 今年5月19日前后,当一颗名为 公里以上。该恒星发出的光线波长变长, 最新观测结果是"更好地理解强引力场 S2 的恒星从位于银河系中心的超大黑 颜色从蓝变红,其变化与广义相对论的 效应的重大突破"。相关论文发表在新一

菲国家警察曾出动特警进入马京达瑙自

欧洲南方天文台在一份声明中写 最近点时,其速度提升至每小时2500万 要极端得多的'实验室'。"该团队认为, 期国际期刊《天文和天体物理学》上。

研究人员说,接下来几个月将会探

广义相对论 1916 年正式发表,科学 家并不认为已完美地解释时间、空间、运 动和物质之间的关系,一次又一次地检 验这一理论,但尚未发现它存在漏洞。

### 日本拟加强监管社交媒体自杀帖 日本政府 27 日说, 计划加强监管 的网络安全意识, 在幼儿园和学校推广

社交媒体上发布的自杀帖文,避免再次 网络过滤系统。 发生针对有轻生打算的年轻人实施系列 谋杀的恶性案件。

公布这一计划,旨在加强青少年网络安 子设备的风险。

社交网站运营商删除这些内容,提倡私 推特上发帖表露自杀意图,白石通过 人机构组织"网络巡逻"。另外,政府 将编写材料提高学龄前儿童和学生家长

日本共同社报道, 政府还将对子女 年龄低于17岁的家长展开调查,评估 日本首相办公室 27 日召开会议后 青少年和儿童互联网使用情况。

计划书中提及去年 10 月发生在神 全,提醒青少年过早使用智能手机等电 奈川县座间市的系列谋杀案。无业男子 白石隆浩当时因涉嫌杀死九名年轻人并 依据这一计划,涉及自杀的网络帖 肢解尸体被警方逮捕。受害者年龄在 文将被列为"有害信息"。政府将鼓励 15岁至26岁之间,生前均在社交媒体 "自杀网站"与他们取得联系。

王鑫方 (新华社微特稿)

# 巴沙尔称需要俄罗斯长期驻军

#### 叙利亚政府军下一个目标是收复伊德利卜省

扎,以维持地区平衡。他还披露,叙 基地转为正式基地。 政府军下一个目标是收复与土耳其接 壤的西北部省份伊德利卜省。

扎叙利亚的必要性和重要性。

他说: "我们需要俄罗斯军队在 利亚)很重要、有必要。"

就赫迈米姆空军基地达成的协议。按 以使用叙利亚这一军事基地。

叙利亚塔尔图斯海军基地原本是 部地区。" 俄罗斯在地中海和中东地区唯一的军

叙利亚总统巴沙尔·阿萨德 26 日 德国际机场旁临时设立赫迈米姆空军基 认的自治区,而不像其他反政府武装 说, 叙利亚需要俄罗斯军队长期驻 地。去年年底, 俄罗斯宣布把这一临时

巴沙尔说, 叙政府军下一步的军事 重点是伊德利卜省,那里现在由反对派 相见。双方多次暗示以对话方式化解 巴沙尔当天接受多家俄罗斯媒体 武装和极端组织占据。俄罗斯、土耳其 争端。 联合采访。国际文传电讯社和塔斯社 和伊朗斡旋下,伊德利卜省去年被列为 报道,巴沙尔谈及俄罗斯军队长期驻 "冲突降级区",政府军和反对派暂时维 告诉德新社记者, "叙利亚民主军" 持停火状态。

中东地区发挥制衡作用,直到国际政 方向均是叙政府军控制区。近几个月 团 26 日抵达大马士革, 开始与叙政 治平衡出现变化;但这可能不会发 来,东古塔等地的反对派武装与俄方和 府谈判。 生,我们不知道。所以(俄军驻扎叙 叙政府军达成和解协议,迁往伊德利 卜。联合国数据显示,伊德利卜省人口 拉省的军事行动同样取得进展。随着 巴沙尔特别提及叙利亚与俄罗斯 大约 250 万人, 其中半数流离失所。

巴沙尔说: "我们的目标现在是伊 照这份协议,俄军今后40多年内可德利卜,但不限于此。叙利亚东部国土 被多个组织控制……我们将进入其余全 其是那些在叙利亚有家有业的难民回

叙利亚东部目前主要由库尔德人主 民返乡问题。 事基地。2015年出兵叙利亚后,俄 导的军事联盟"叙利亚民主军"控制。 罗斯在拉塔基亚附近的巴西勒·阿萨 叙利亚库尔德人的诉求是建立叙政府承

那样寻求推翻巴沙尔政权。因此,七 年内战中,库尔德武装与叙利亚政府 军通常"井水不犯河水", 很少兵戎

一名不愿公开姓名的叙利亚官员 下设政治机构"叙利亚民主委员会" 伊德利卜的北面是土耳其,东南西 主席伊尔哈姆·艾哈迈德率领的代表

叙政府军在西南部德拉和库奈特 叙政府军重新控制局势, 大量外逃的 叙利亚难民开始返乡。

巴沙尔说: "我们呼吁难民、尤 国。"他说,叙政府与俄方正讨论难

王宏彬

(新华社供本报专稿)

### 中国华融资产管理股份有限公司上海市分公司公开竞价公告

中国华融资产管理股份有限公司上海市分公司(以下简称"我分公司")拟对持有的上西本新干线电子商务有限公司1户债 权(详见下表)以公开竞价方式进行处置,予以公告说明 单位:人民币元

借款人名称 借款合同号 本金(元) 利息(元) 担保人/抵押人 担保合同编号 西本新干线电子 商务有限公司 公司客户委托贷款合同【13400124】 房产抵押协议 300,000,000.00 以相关协议及判决为准 上海宝顺投资有限公司 [ZT-BS-DY20151023]

注:本公告清单列示贷款本金余额为截至2017年12月31日余额,借款人(主债务人)和担保人(从债务人)应支付给华融公 司的利息、费用按借款合同、担保合同、其他相关合同协议及法律法规的规定计算。上述不良债权中各笔债权项下的权利义务一 并转让。

一、交易条件

要求投资者信誉好,有一定资金实力并可承担购买债权所带来的风险,交易资金来源合法。竞价前,意向竞买方须缴纳竞价 保证金不低于 150,000,000.00 元。

二、对交易对象的要求

符合国家有关规定的意向投资者,具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人,且以下人员不得购买:国家公务 员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、国有企业债务人管理层以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估 师等中介机构等关联人。

三、公开竞价日期

暂定于2018年7月31日14时00分,如有调整请以办理竞价登记手续时的我司通知为准。

四、领取公开竞价文件方式

凡愿参加公开竞价的投资者,请于2018年7月30日12时00分前到召集人处领取公开竞价文件,并办理竞价登记手续。竞 价保证金务必于2018年7月30日17时00分前存入召集人指定账户。

五、联系方式

受理公示事项联系人: 黄先生

联系人:黄先生 021-63740929

受理排斥、阻挠征询或异议的举报电话:021-63265003 联系地址:上海市中山东二路 15号 10楼

中国华融资产管理股份有限公司上海市分公司

二〇一八年七月二十八日